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Správa z realizovanej aktivity / pracovnej cesty 

Miesto a dátum konania:  Strážnice (ČR), 20.-21.september 2018  

Typ podujatia:    Konferencia zameraná na poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka 

 

Pracovnej cesty sa zúčastnili:  

Ing. Andrej Milo, regionálny koordinátor RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj,  

Ing. Pavol Štefánek, manažér RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj 

 

Zástupcovia RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj sa v dňoch 20.-21.9.2018 zúčastnili na 10. ročníku 

národnej konferencie Venkov, zameranej na stretnutie významných aktérov rozvoja vidieka. Podujatie 

sa uskutočnilo v starobylom meste Strážnice na moravskom Slovácku v Českej republike. 

Usporiadateľom jubilejného ročníka konferencie s finančnou podporou Celostátní sítě pro venkov 

(partnerskej organizácie NSRV SR) sa stal Spolek pro obnovu venkova ČR a vlastnú organizáciu 

konferencie zabezpečovali Miestna akčná skupina Strážnicko a Turistická asociácia Slovácko. Celkovo 

sa konferencie zúčastnilo viac ako 400 osôb.  

 

20.9.2018: 

Program prvého dňa konferencie po presune do Strážnice začal zahájením konferencie, predstavením 

hlavných partnerov a hostí a ich diskusnými príspevkami. Zúčastnil som sa exkurzie do oblasti 

Strážnicka zameranej na témy voda a stromy, rozvoj vidieka, malé mestá, CLLD, kde som navštívil 

zrealizované projekty PRV ČR v obciach Kozojídky, Hroznova Lhota, Tvarožná Lhota a meste Strážnice. 

Zaujímavým projektom v obci Hroznova Lhota súvisiacim s témou vidiecky cestovný ruch bola predajňa 

remeselných výrobkov s expozíciou a ubytovaním. Majitelia svoju remeselnú činnosť zamerali na 

litografiu – tlač z kameňa a výrobu slamenných striech a výrobkov zo slamy. Zároveň poskytujú 

ubytovanie v dvoch izbách so spoločenskou miestnosťou a možnosťou posedenia vo vínnej pivnici. Po 

ukončení exkurzie a oficiálneho programu konferencie presun na ubytovanie. 

 

21.9.2018: 

Druhý deň konferencie začal zhrnutím štyroch exkurzií a pokračoval pracovnými skupinami na 4 témy: 

Voda a stromy v krajine, Obnova centier malých miest (manifest Európskeho vidieckeho parlamentu – 

bod 20), Program rozvoja vidieka a spoločná poľnohospodárska politika a Možnosti CLLD pri riešení 

vybavenosti obcí. Zúčastnil som sa poslednej štvrtej tematickej pracovnej skupiny, kde sme sa v rámci 

workshopu rozdelili na zástupcov MAS, zástupcov obcí a zástupcov RO a iných verejných subjektov. 

Každá skupina mala zadefinovať aktuálne problémy/odporúčania do budúceho programovacieho 

obdobia, pričom vyplynuli 3 najdôležitejšie: 

– reflexia potrieb území definované stratégiami MAS 

- procesné a administratívne zjednodušenie (administrácia) implementácie programov, možnosť tvorby 

vlastných preferenčných kritérií MAS 

- väčší podiel alokácie pre CLLD (napr. 25% všetky fondy EÚ; 30% ostatné – krajské a národné fondy). 

Následne každý účastník konferencie mal možnosť hlasovať k výsledkom prác ktorejkoľvek pracovnej 

skupiny. Z tohto hlasovania vyplynulo hlavných 12 problémov/opatrení, ktoré budú diskutované na 

národnej i európskej úrovni. V popoludňajších hodinách som ukončil činnosť na konferencii 

a odcestoval späť do SR. 
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Závery z aktivity:  

 Využitie výstupov konferencie na diskusiu na európskej úrovni 

 Konferencia plní okrem iného úlohu národného vidieckeho parlamentu. 

 Podujatie umožnilo navrhnúť spoluprácu na podujatiach s partnerskou organizáciou (Celostátní 

síť pro venkov) na budúci rok 2019  

 Zvýšenie informovanosti o rozvoji vidieka (konkrétne tém na konferencii: Voda a stromy 

v krajine, obnova centier malých miest, program rozvoja vidieka a spoločná poľnohospodárska 

politika a možnosti CLLD pri riešení vybavenosti obcí), zdieľanie príkladov dobrej praxe 

a inšpirácie do budúcnosti 

 

Vypracoval: Ing. Andrej Milo, regionálny koordinátor RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj 

Dátum: 26.09.2018 


